по теме «ЭЛЕКТРОСТАТИКА. ПОСТОЯННЫЙ ТОК»

1. Металлический шар радиусом R1, несущий заряд q=1 нКл, окружен концентрическим полым металлическим шаром с внутренним радиусом R2 и внешним R3. Заряд внешнего шара равен нулю. Построить график зависимости напряженности поля от расстояния до центра шаров. Найти потенциал шаров, если в бесконечности потенциал равен нулю. 

2. Найти   потенциальную   энергию   системы   трех   точечных  зарядов: 

q1=10 нКл, q2=20 нКл, q3=-30 нКл, расположенных в вершинах равностороннего треугольника со стороной 10 см.

3. При каком сопротивлении внешней цепи источник с ЭДС (=10 В и внутренним сопротивлением r=20 Ом будет отдавать максимальную мощность? Какова величина этой мощности?

4. Металлический шар радиусом R=5 см несёт заряд q=1 нКл. Шар окружён слоем эбонита ((=2) толщиной d=2 см. Вычислить напряжённость электрического поля на расстоянии: а) r1=3 см; б) r2=6 см; в) r3=9 см от центра шара.

5. Одной из пластин плоского конденсатора площадью S=0,2 м2 сообщили заряд  q=10-9 Кл (другая пластина соединена с «землей»). Расстояние между пластинами  d=2 мм. Между пластинами (параллельно им) находятся стеклянная ((=6) и эбонитовая ((=2,6) пластинки, толщины которых равны соответственно d1=0,5 мм и d2=1,5мм. Определить напряженность электрического поля в стекле и эбоните, а также поверхностные плотности связанных зарядов на них. 

6. Определить внутреннее сопротивление источника тока, если во внешней цепи при силе тока I1=4 А развивается мощность P1=10 Вт, а при силе тока 

I2=6 А - мощность P2=12 Вт.

7. Расстояние   между   пластинами   плоского   конденсатора   составляет 

d1=1 см, разность потенциалов U=200 В. Определить поверхностную плотность связанных зарядов эбонитовой пластины ((=3) толщиной d2=8 мм, помещённой на нижнюю пластину конденсатора. 

8. Тонкое кольцо радиусом R=8 см равномерно заряжено с линейной плотностью (=10 нКл/м. Найти напряжённость электрического поля в точке, равноудалённой от всех точек кольца на расстояние r=10 см.

